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BEZPIECZEŃSTWO I INSTRUKCJE DOTYCZĄCE BEZPIECZNEGO DZIAŁANIA OKAPU 

 Przed przystąpieniem do montażu należy dokładnie zapoznać się z niniejszą instrukcją i zastosować 
się do niej dalszego procesu użytkowania. 

• Niniejszy sprzęt może być użytkowany przez dzieci w wieku co najmniej 8 lat i przez osoby o 
obniżonych możliwościach fizycznych, umysłowych i osoby o braku doświadczenia i 
znajomości sprzętu, jeżeli zapewniony zostanie nadzór lub instruktaż odnośnie użytkowania 
sprzętu w bezpieczny sposób, tak aby związane z tym zagrożenia były zrozumiałe. Dzieci nie 
powinny bawić się sprzętem. Dzieci bez nadzoru nie powinny wykonywać czyszczenia i 
konserwacji sprzętu. 

• Ten produkt jest przeznaczony do użytku domowego i nie nadaje się do użytku 
komercyjnego. 

• Montaż oraz późniejsze użytkowanie urządzenie powinno być przeprowadzone zgodnie z 
opisem i wytycznymi przedstawionymi w instrukcji. 

• Okap kuchenny powinien być podłączony do gniazda zasilającego o napięciu znamionowym 
220-230 V ~ 50 Hz. Przed podłączeniem okapu należy sprawdzić, czy gniazdo jest wyposażone 
w sprawnie funkcjonujące uziemienie. 

• Podczas instalacji należy uważać aby nie uszkodzić przewodu zasilającego. Należy zwracać 
uwagę aby przewód nie znajdował się pod okapem oraz nie powinien być przyciśnięty.  

• Jeżeli przewód zasilający nieodłączalny ulegnie uszkodzeniu, to powinien on być wymieniony  
przez pracownika zakładu serwisowego albo przez wykfalifikowaną osobę w celu uniknięcia 
zagrożenia. 

• Należy również zwrócić uwagę czy przewód zasilający nie jest narażony na uszkodzenia w 
trakcie użytkowania w szczególności przez kuchenkę. Taka sytuacja może stanowić 
zagrożenie pożarowe. 

• Niedopuszczalne jest, aby elektryczne gniazda zasilające instalacji znajdowały się pod 
okapem.  

• Nie podłączaj urządzenia do gniazdka przed zakończeniem montażu. 
• Włączaj urządzenie wyłącznie po uprzednim umieszczeniu garnków, patelni itp. na płycie 

kuchennej. W przeciwnym razie wysoka temperatura może uszkodzić niektóre części 
produktu. 

• Podczas zdejmowania naczyń znad palnika, należy wyłączyć kuchenkę lub ustawić płomień 
minimalny. 



 

• Pod okapem kuchennym nie wolno pozostawiać odkrytego płomienia. 
• Myj filtry olejowe co najmniej raz w miesiącu. Wymieniaj filtry węglowe co 3 miesiące.  
• Przed każdą operacją czyszczenia, wymianą filtrów lub wymianą oświetlenia należy wyjąć 

wtyczkę okapu z elektrycznego gniazda zasilającego lub w przypadku okapu podłączonego na 
stałe do instalacji elektrycznej odłączyć zasilanie. Istnieje ryzyko pożaru, jeżeli czyszczenie nie 
odbywa się zgodnie z zaleceniami. 

• Nie przygotowuj łatwopalnych potraw pod urządzeniem. 
• Potrawy przygotowywane na tłuszczu powinny być stale nadzorowane, ponieważ nagrzany 

tłuszcz może się łatwo zapalić. 
• Upewnij się, że w razie jakiegokolwiek niebezpieczeństwa wtyczka jest łatwo dostępna, aby 

odłączyć zasilanie urządzenia. 
• Nie używaj urządzenia bez filtrów i nie usuwaj filtrów podczas pracy urządzenia. 
• Używaj tylko oryginalnych części lub części zalecanych przez producenta. 
• Naprawa produktu może być przeprowadzona wyłącznie przez pracownika zakładu 

serwisowego albo przez wykfalifikowaną osobę w celu uniknięcia zagrożenia. 
• Przestrzegaj przepisów i wytycznych upoważnionych organów, dotyczących odprowadzania 

powietrza z okapu na zewnątrz budynku. (To ostrzeżenie nie dotyczy korzystania bez 
odprowadzania powietrza.) 

• Przy podłączaniu przewodu wentylacyjnego do produktu używaj rur o średnicy 150 mm lub 
120 mm. Połączenie rur powinno być jak najkrótsze i zawierać jak najmniej zakrętów. 

• Dla swojego bezpieczeństwa używaj w instalacji bezpiecznika o wartości 'MAX 6 A'. 
• Należy zwracać uwagę, aby w pomieszczeniu w którym zamontowane jest urządzenie była 

odpowiednia wentylacja powietrza, gdy okap nadkuchenny jest używany w tym samym 
czasie, co urządzenia spalające gaz lub inne paliwa (nie dotyczy okapów pracujących w trybie 
pochłaniacza zapachów). 

• Trzymaj wszelkie materiały opakowaniowe z dala od dzieci. 
• Po zakończeniu instalacji produktu powinien zostać zachowany minimalny odstęp 65 cm 

między produktem a kuchenkami elektrycznymi oraz minimalny odstęp 75 cm między 
produktem a kuchenkami gazowymi lub innymi kuchenkami zasilanymi paliwem. 

 

 

CZYSZCZENIE I KONSERWACJA  

1. Przed rozpoczęciem czyszczenia wyłącz wtyczkę urządzenia z gniazdka. 
2. Podczas pracy urządzenie się nagrzewa. Poczekaj, aż się ochłodzi zanim przystąpisz do 

czyszczenia. 
3. Nie używaj twardych gąbek do szorowania ani gąbek do mycia naczyń, ponieważ mogą one 

spowodować uszkodzenia powierzchni. Powierzchnia urządzenia jest podatna na 
zarysowania. 

4. Nie stosuj suchych ścierek, piasku, sody, kwasów ani środków czyszczących zawierających 
duże ilości alkoholu. 

5. Powierzchnie ze stali nierdzewnej czyść tylko w kierunku szlifowania. 
6. Cześć filtry pzreciwtłuszczowe conajmniej raz w miesiącu. Filtry przeciwtłuszczowe 

(aluminiowe) można czyścić w zmywarce lub ręcznie. W przypadku mycia w zmywarce może 
wystąpić lekkie zmiany koloru, ale nie mają one wpływu na funkcję filtra. 

7. Nie przechowuj łatwopalnych ani ciężkich przedmiotów na produkcie. 
8. Nie używaj skrobaczy do szkła. 

 



 

TRYBY PRACY  

WYCIAGOWY (odprowadzanie powietrza na zewnątrz) 

                           

Powietrze z pomieszczenia jest oczyszczane przez filtry powietrza, a następnie przesyłane na 
zewnątrz za pomocą systemu rur. Średnica przewodu kominowego (wentylacyjnego) powinna być 
równa pierścieniowi łączącemu. W przypadku ustawienia poziomego rury powinny być lekko 
nachylone w górę (około 10º), aby umożliwić łatwe wydostawanie się powietrza z pomieszczenia. 

UŻYWANIE BEZ PODŁĄCZENIA DO KOMINA- OBIEG ZAMKNIĘTY (pochłaniacz zapachów). 

                                         

 Odprowadzone powietrze w celu oczyszczenia przechodzi przez filtr powietrza, filtr olejowy i filtr 
węglowy, po czym wraca z powrotem do kuchni. Filtr węglowy jest używany w sytuacjach, gdy 
niemożliwe jest podłączenie do kanału wentylacyjnego. 

 



Okrągłe filtry węglowe mocujemy obracając je zgodnie z ruchem wskazówek zegara, do zaczepów na 
klapie silnika urządzenia. Zaleca się wymianę filtrów węglowych na nowe co 3 miesiące dla 
utrzymania optymalnej wydajności i skuteczności.  

UWAGA!  

Filtr z węglem aktywnym posiada zdolność pochłaniania zapachów aż do swego nasycenia. Filtr tego 
typu nie nadaje się do mycia ani regeneracji i powinien być wymieniany na nowy raz na 3 miesiące. 

 

INSTALACJA URZĄDZENIA  

Zanim rozpoczniesz instalację, przeczytaj uważnie  informacje dotyczące bezpieczeństwa w instrukcji 
obsługi. 

 

W celu zamontowania okapu teleskopowego (wysuwanego), wywierć otwory o średnicy Ø4 mm w 
miejscach odpowiadających otworom montażowym. Następnie używając dostarczonych w zestawie 
śrub montażowych, zamocuj urządzenie na czterech (4) punktach. 

 



 

Montaż klasycznego okapu wymaga wywiercenia otworów o średnicy Ø4 mm w miejscach 
odpowiadających otworom montażowym. Następnie używając dostarczonych w zestawie śrub 
montażowych, zamocuj urządzenie na czterech (4) punktach 

 

 

Do montażu okapu w pełni zabudowanego w szafce, wywierć otwory o średnicy Ø4 mm w miejscach 
odpowiadających otworom montażowym. Następnie używając dostarczonych w zestawie śrub 
montażowych, zamocuj urządzenie na czterech (4) punktach. 

 



W celu bezśrubowego montażu okapu do zabudowy, po umieszczeniu po obu bokach w szafce dwóch 
sprężynowych zacisków (ukrytych uchwytów montażowych) za pomocą śrubokrętu dokręć zgodnie z 
rysunkiem, co umożliwi zamocowanie i zakończenie montażu. 

 

Po umieszczeniu plastikowego przewodu na wylocie silnika, zamocuj elastyczną rurę aluminiową na 
plastikowym przewodzie. Podłącz drugi koniec rury do otworu wentylacyjnego w ścianie. 
Przykładowa wizualizacja jest przedstawiona poniżej.

 

Podczas wysuwania części ruchomej okapu teleskopowego nie powinna się ona ocierać o elementy 
szafki. Wewnątrz szafki należy podłączyć rurę wylotową okapu do odpowiedniego otworu. W 
przypadku konieczności stosowania długiej rury do połączenia kominowego, użycie rury o gładkiej 
wewnętrznej powierzchni pozwoli utrzymać wydajność pochłaniania powietrza przez urządzenie.  

UWAGA: Rura wylotowa oraz zacisk nie znajdują się w zestawie.  

 

OBSŁUGA OKAPU 

Lampa znajduje się po lewej stronie, gdy filtr jest wysunięty. Natomiast przełącznik kontrolny silnika 
znajduje się po prawej stronie, gdy filtr jest wysunięty.  

Przełącznik A: Sterowanie oświetleniem  

Przełącznik B: Sterowanie 1. i 2. prędkością  

Przełącznik C: Sterowanie 3. prędkością  

Przełącznik silnika wentylatora (B i C) ma 3 stopnie. Żarówkę oświetleniową okapu można włączać i 
wyłączać za pomocą przełącznika A." 

               

            A                                   B                               C 



           

 

 

 

0 = Przycisk włącz/wyłącz  

1 =  prędkość 1 

2 = prędkość 2 

 3 = prędkość 3  

   = Włączanie/wyłączanie światła 

 

 



ZASTOSOWANIE FILTRA WĘGLOWEGO I MECHANIZM OBIEGU ZAMKNIĘTEGO  

 

Jeżeli w kuchni brakuje połączenia z wentylacją dla odprowadzenia powietrza na zewnątrz, możliwe 
jest użytkowanie okapu w trybie pochłaniacza zapachów. W tej opcji przefiltrowane powietrze wraca 
z powrotem do pomieszczenia. Przy tym ustawieniu należy zamontować filtry węglowe. 

 

Zestaw montażowy dołączony do produktu zawiera plastikową pokrywę na wylot komina, widoczną 
na obrazie numer 1. Pokrywa ta jest umieszczana z tyłu urządzenia, przez wciśnięcie jej na zaczepy. 
Odpowiedni filtr węglowy jest montowany na klapie silnika, obracając go zgodnie z ruchem 
wskazówek zegara, zgodnie z obrazem numer 3. Plastikowa część wskazana na obrazie numer 4 jest 
usuwana, a mała plastikowa część widoczna na obrazie numer 5, znajdująca się w zestawie 
montażowym, jest przykręcana na miejsce usuniętej części plastikowej. W ten sposób produkt jest 
przygotowany do pracy w obiegu zamkniętym  z filtrem węglowym.

 

Aby używać klasycznego okapu z podwójnym silnikiem jako pochłaniacz w obiegu zamkniętym, 
przesuń plastikową pokrywę w kierunku litery 'R', zamocuj okrągłe filtry węglowe, jak pokazano na 
produkcie. Umieść plastikowy element zamykający komin na wylocie kominowym urządzenia, a 
produkt stanie się gotowy do użycia z filtrem węglowym. Aby używać produktu z podłączeniem do 
wentylacji, usuń filtry węglowe, przesuń mechanizm w kierunku litery 'N'. Usuń plastikowy element 
zamykający komin, aby podłączyć adapter kominowy i rurę spiralną. W ten sposób produkt staje się 
gotowy do użycia bez filtrów węglowych. 



WYMIANA OŚWIETLENIA 

Podczas wymiany żarówki proszę odłączyć urządzenie od zasilania elektrycznego. Żarówki mogą być 
gorące, poczekaj, aż ostygną, aby uniknąć poparzeń. 

    

Oprawa żarówkowa (wymiana żarówki) 

W celu wymiany uszkodzonej żarówki, wyjmij aluminiowy filtr . Wyjmij uszkodzoną żarówkę i zastąp 
ją nową żarówką o takiej samej mocy.  

  

 

Okrągła lampa  LED  

Okrągła lampa LED występuje w dwóch typach: z zawiasami i bez zawiasów. Aby wyjąć lampę z 
zawiasami, wystarczy nacisnąć zawiasy ku górze i przesunąć w dół. Jeśli  jest bez zawiasów, można ją 
wyjąć, naciskając na plastikowe zaczepy wokół i przesunąć w dół.       

 

 

 



Owalna lampa LED 

 

Aby usunąć owalną lampę LED, najpierw usuwa się filtr aluminiowy w tylnej części okapu. Następnie 
naciska się na zaczepy z tyłu owalnej lampy LED, aby ją delikatnie wyjąć. 

 

PROBLEMY I ROZWIĄZANIA 

 

 

Uwagi dotyczące transportowania produktu 

• Jeśli to możliwe, przewoź przedmiot w oryginalnym opakowaniu. 
• Jeżeli oryginalne opakowanie dla okapu teleskopowego nie jest dostępne, zabezpiecz 

obudowę taśmą, aby zapobiec wysuwaniu się panelu podczas transportu. 
• Zastosuj niezbędne środki ostrożności, aby zabezpieczyć produkt przed ewentualnymi 

uszkodzeniami. 
• W trakcie transportu utrzymuj produkt w stabilnej pozycji. 

 

 



 

POSTĘPOWANIE ZE ZUŻYTYM SPRZĘTEM 

To urządzenie zostało zaprojektowane i wykonane z materiałów oraz komponentów wysokiej jakości,  
które nadają się do ponownego wykorzystania. Jeżeli urządzenie, opakowanie, instrukcja obsługi itp.  
zostały opatrzone symbolem przekreślonego kołowego kontenera na odpady oznacza to, że podlega  
selektywnej zbiórce zgodnie z Dyrektywą Parlamentu Europejskiego i Rady 2012/19/UE.  
Takie oznakowanie informuje, że sprzęt elektryczny i elektroniczny po okresie użytkowania, nie może 
być wyrzucony wraz z innymi odpadami pochodzącymi z gospodarstwa domowego. Użytkownik jest  
zobowiązany do oddania zużytego sprzętu prowadzącym punkty zbiórki zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego. Prowadzący punkty zbiórki, w tym lokalne punkty zbiórki, sklepy 
oraz gminne jednostki, tworzą odpowiedni system umożliwiający oddanie tego sprzętu. Prawidłowa 
utylizacja zużytego sprzętu przyczynia się do uniknięcia szkodliwych dla zdrowia ludzi i środowiska 
naturalnego konsekwencji, wynikających z możliwości obecności w sprzęcie składników 
niebezpiecznych oraz niewłaściwego składowania i przetwarzania takiego sprzętu. Gospodarstwo  
domowe spełnia ważną rolę w przyczynianiu się do ponownego użycia i odzysku, w tym recyklingu, 
zużytego sprzętu, na tym etapie kształtuje się postawy, które wpływają na zachowanie wspólnego 
dobra jakim jest czyste środowisko naturalne. Gospodarstwa domowe są także jednym z większych 
użytkowników drobnego sprzętu i racjonalne gospodarowanie nim na tym etapie wpływa na 
odzyskiwanie surowców wtórnych. W przypadku niewłaściwej utylizacji tego produktu mogą zostać 
nałożone kary zgodnie z ustawodawstwem krajowym. 
 
 
 
 

 

 

 

 


